
 

 

   
 

Projet de procès-verbal 
de l’Assemblée Générale de la Ligue Féminine de Handball 

 
Séance du 3 mai 2021 par visioconférence 

 

 
Membres présents : 

Représentants FFHB : Nodjialem MYARO, Présidente de la LFH – Rémy LEVY (mandat de Philippe 
BANA, Président de la FFHB) ; Olivier KRUMBHOLZ, Sélectionneur national de l’Equipe de France A ; 
Eric BARADAT (mandat de Thierry GAILLARD, DTN), Christian DUME (mandat de Florence MORAGLIA, 
présidente de la CNCG). 
Représentants clubs LFH : Felix CHAMBOST, Bourg de Péage ; Daniel HOURNON, Besançon ; 
Guillaume MARQUES, Chambray ; Vincent MILLEREUX, Toulon St Cyr ; Sabine GUILLIEN-HEINRICH, 

Fleury Loiret ; Romuald NOTARI, Nantes ; Sophie PALISSE, Saint-Amand-les-Eaux ; Jean-Marie SIFRE, 
Paris 92 ; Clément FORGENEUF, JDA Dijon ; Thierry WEIZMAN, Metz ; Jacques VALENTE, Plan de 

Cuques ; Alexandre ZAUG, Mérignac. 

 

Représentant des médecins : Gérard JUIN 
Représentant des entraîneurs : Christophe CASSAN 
Représentant des joueuses : Sabrina CIAVATTI 

 
Absents excusés : Gérard LE SAINT, Brest ; Ange FERRACI, Nice ; Oumou NIANG-FOUQUET, Le 

Havre (D2F VAP). 

 
Invités présents : 
Représentant de l’arbitrage : Olivier BUY 
Représentants FFHandball : Pascal BOUCHET ; Fabrice ARCAS ; Sébastien GARDILLOU 
UCPHF : Pierre PRADEAU, directeur 
7Master : Thibaut DAGORNE, directeur 
Salariés Clubs : Anthony TAHAR (Fleury Loiret) ; Nadège COULET, Maxime LECCIA (Bourg-de-Péage) ; 
Marion POURRE (Besançon) 
FFHandball/LFH : Vanessa KHALFA, Responsable de la LFH ; Gwenhaël SAMPER, Responsable du 
service juridique de la FFHB. 
 

 
Sous la présidence de Nodjialem MYARO, la séance est ouverte à 12h00 en visioconférence compte 
tenu de la crise sanitaire qui impacte la France. 

 
Les points figurant à l’ordre du jour de la présente séance sont les suivants : 

• Validation du procès-verbal de l’assemblée générale du 21 décembre 2020 ; 

• Ratification des décisions du comité de direction en date du 31 décembre 2020 et du 17 mars 2021 
(mandat COVID) ; 

• Approbation du calendrier des compétitions 2021-22 

• Questions diverses 
 

 
 

I/ APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 21 DECEMBRE 2020 
 
Il est demandé aux membres de l’assemblée générale s’ils ont des remarques à formuler sur le projet de 
procès-verbal de la séance du 21 décembre 2020. 
 
Aucune remarque n’étant formulée, l’assemblée générale, à l’unanimité des membres présents ou 
représentés, valide le projet de procès-verbal de la séance du 21 décembre 2020. 
 
Ce projet de procès-verbal ainsi validé sera disponible sur le site internet de la LFH. 



 

 

 
II/ RATIFICATION DES DECISIONS DU COMITE DE DIRECTION – 31 DECEMBRE 2020 & 17 MARS 
2021 
 
Il est rappelé que tenant compte de probables évolutions concernant le contexte sanitaire qui 
nécessiteraient d’apporter des modifications au protocole COVID-19 dans des délais très courts, 
l’assemblée générale de la LFH, réunie le 23 septembre 2020, a donné mandat au comité de direction de 
la LFH de prendre toute décision visant à modifier ledit protocole. 
 
Conformément aux termes du mandat ainsi donné, le comité de direction de la LFH a modifié le protocole 
COVID-19 par décisions des 31 décembre 2020 et 17 mars 2021. Il est précisé que ces modifications ont 
été adoptées par le comité de direction sur propositions et préconisations de la commission médicale de 
la LFH. Ces modifications ont fait l’objet d’une publication sur le site internet de la LFH ainsi que d’une 
circularisation auprès des clubs de LFH. 
 
Lors de la présente réunion, l’assemblée générale, à l’unanimité des membres présents et représentés, a 
ratifié les décisions du comité de direction susvisées, conformément aux règles du mandat. 
 
 
III/ APPROBATION DU CALENDRIER DES COMPETITIONS SAISON 2021-22 
 
Nodjialem MYARO remercie le groupe de travail « Calendrier » pour leurs travaux et propositions qui ont 
permis d’aboutir au projet de calendrier pour la saison 2021-22.  
 
Nodjialem MYARO laisse ensuite le soin à Fabrice ARCAS de présenter ce calendrier 2021-22. Ce dernier 
expose les grandes lignes, en rappelant les contraintes « externes » dont il a été tenu compte pour élaborer 
ledit calendrier. 
 
Olivier KRUMBHOLZ rappelle que l’EHF impose une date de fin des championnats nationaux au moins 
une semaine avant l’évènement du Final 4 de la Champions League (DELO). Rémy LEVY précise qu’un 
courrier a été récemment adressé par l’EHF sur ce point et ce, en raison de la fin de saison des 
championnats nationaux dans le contexte sanitaire actuel. Il ajoute que cette « règle » imposée par l’EHF 
est appliquée depuis environ deux saisons. A cet égard, il apparait indispensable de se renseigner auprès 
de l’EHF sur la notion de dernière date du championnat, afin de s’assurer que celle-ci est basée sur le 
Final 4 de la Champions League masculine et non sur celui des filles ; dans le cas contraire, la saison du 
championnat de LBE se trouverait tronquée de deux semaines. 
 
Eric BARADAT mentionne un décalage dans le projet de calendrier au mois d’avril 2022 impliquant un 
glissement d’une journée de coupe de France et d’une journée du championnat, de sorte que le calendrier 
proposé en séance au vote sera modifié sur ce point. 
 
Après discussions, l’assemblée générale, à l’unanimité des membres présents ou représentés, approuve 
le calendrier des compétitions 2021-22, incluant la remarque de Eric BARADAT précitée. 
 
 
QUESTIONS DIVERSES  
 
Nodjialem MYARO informe les membres de l’assemblée générale du projet d’invitation à la Maison du 
Handball des présidents de clubs de LFH, vraisemblablement à la mi-juin, pour faire un point sur la saison 
2020-21. En fonction de l’évolution de la situation sanitaire, cette invitation pourra être reportée 
ultérieurement. 
 
Nodjialem MYARO fait état des problèmes rencontrés par certains clubs concernant la libération de leurs 
joueuses dans le cadre de la Coupe d’Afrique des Nations. A cet égard, le Président de la FFHandball se 
rapprochera du Président de la Confédération Africaine de Handball pour lui exposer une mise à disposition 
des joueuses des clubs français aux alentours du 30 mai, et au cas par cas pour les finalistes de D2F, à 
partir vraisemblablement du 5 juin, selon la date retenue pour ces finalités en lien avec les éventuels reports 
imposés par le contexte sanitaire et les mesures gouvernementales. Nodjialem MYARO ajoute que la 
FFHandball ne manquera pas de revenir vers les clubs sur le sujet. 



 

 

 
Christophe CASSAN interroge sur le point de savoir si la vaccination contre la COVID-19 sera obligatoire 
pour les effectifs des clubs de LFH. Gérard JUIN précise alors que ce caractère obligatoire n’est pas à 
l’ordre du jour, une telle vaccination ne pouvant être, en l’état de la règlementation française en vigueur, 
que recommandée. Il ajoute qu’une solution est en train d’être étudiée pour permettre aux joueuses 
internationales étrangères évoluant dans les championnats français de bénéficier d’une priorité dans la 
vaccination, à l’instar des joueuses internationales françaises. 
 
Aucune autre question, ni aucune remarque n’étant formulée, Nodjialem MYARO clôture la séance. 
 
 
 
La présente séance prend fin à 13h30. 
 
 

 
Nodjialem MYARO 
Présidente de la LFH 

 

 

 

 

 


